

Сельская ПРАВДА

Газета выходит
с 1 марта 1919 года

суббота,
13
марта
2004 года
№ 27
(20009)

Общественно-политическая газета Грязовецкого района Вологодской области

Завтра - выборы Президента Российской Федерации

УВАЖАЕМЫЕ ИЗБИРАТЕЛИ!

Завтра, 14 марта, в день выборов Президента Российской Федерации, вас всех будут очень ждать на избирательных участках района с 8 до 20 часов. Пора нам осознать, что голосование на выборах - это не простая формальность, не только право, но и обязанность гражданина. Ведь только от нашего выбора зависит, как будет складываться жизнь людей и страны.

Лучшие администрации области

Подведены итоги смотр-конкурса на лучшую городскую, поселковую и сельскую администрацию муниципальных районов Вологодчины за 2003 год. В первой группе (администрации городов, являющихся центрами муниципальных районов) - места решено не присуждать.

Во второй группе (администрации поселков, сельсоветов с населением свыше 1500 человек) первое место присуждено Борисовскому сельсовету Бабаевского района, второе - Красавинскому сельсовету Великоустюгского и Рабоче-крестьянскому сельсовету Вологодского районов,

третье место - Девятинскому сельсовету Вытегорского, администрации поселка Сазоново Чагодощенского и Воскресенской сельской администрации Череповецкого районов.

В третьей группе (администрации с численностью населения от 500 до 1500 человек) первое место присуждено администрации Ботановского сельсовета Междуреченского района, второе - Морозовскому комитету сельского самоуправления Верховажского и **Минькинской сельской администрации Грязовецкого района**, третье место - Пельшемскому сельсовету Сокольского, комитету самоуправления

Ногинского сельсовета Сямженского и Залесской администрации Устюженского районов.

В четвертой группе (администрации с численностью населения до 500 человек) первое место присуждено Кумзерскому сельсовету Харовского района, второе - Георгиевскому сельскому самоуправлению Белозерского и Андроновскому сельсовету Кадуйского районов, третье место - администрации Нижнеенгальского сельсовета Кичменгско-Городецкого, Космаревскому сельсовету Нюксенского и Маньловскому сельсовету Тотемского районов.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Администрация Грязовецкого муниципального района доводит до сведения населения о том, что 26 марта 2004 года с 12 до 13.30 в администрации района по адресу: Карла Маркса, д. 58 будет вести прием граждан по личным вопросам **АРТЕМОВ Евгений Константинович, начальник департамента труда и социального развития, заместитель Губернатора области.**

Запись на прием к Евгению Константиновичу проводится в администрации района по телефонам **2-18-00, 2-22-67 и в кабинете № 16 (1 этаж).**

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА ПОСТАНОВЛЕНИЕ

01.03.2004

№ 237

О внесении дополнений в постановление главы администрации района от 22.01.2004 № 78 «О ставках оплаты коммунальных услуг по п. Вохтога и сельским администрациям с 1 февраля 2004 года»
ПОСТАНОВЛЯЮ:

Внести изменения в постановление главы администрации района от 22.01.2004 № 78 «О ставках оплаты коммунальных услуг по п. Вохтога и сельским администрациям с 1 февраля 2004 года», дополнив тарифы по жилищно-коммунальным услугам для населения по Жерноковской сельской администрации:

1. Стоимость холодной воды на 1 человека и месяц с НДС, руб.: для жилых домов с водопроводом, канализацией, ванной - 12-40.

2. Стоимость канализации на 1 человека в месяц с НДС, руб.: для жилых домов с водопроводом, канализацией, ванной - 20-15.

Исполняющий обязанности главы администрации
В. В. СОБОЛЕВ.

● КОНКУРС «ЖЕНЩИНА ГОДА» У НИХ ВСЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Накануне женского дня 8 Марта в Вологде состоялся заключительный этап областного конкурса «Женщина года».

В областном драмтеатре собрались 67 представительниц от всех районов области. Президиум областного женсовета организовал эту встречу в форме известной телепрограммы «От всей души», очень тепло рассказав о каждой участнице, найдя для них какие-то особенно добрые слова.

Ярким впечатлением об этом праздничном вечере останется и поздравление Губернатора области В. Е. Позгалева.

Приятным для грязовчанок было и подведение итогов. Все три представительницы нашего района поднимались на сцену драмтеатра за цветами, подарками и дипломами конкурса.

Первое место в номинации «За верность родной земле» заняла главный экономист колхоза имени 50-летия СССР Надежда Михайловна Жильцова. Надо сказать, что эта номинация собрала самое большое количество участниц, здесь было 11 претенденток. Поэтому такая уверенная победа Надежды Михайловны особенно радует.

Были отмечены в своих номинациях - «За профессионализм» и «За активную жизненную позицию» - мастер-строитель Монзенского деревообрабатывающего комбината Лидия Ивановна Андропова и ведущий инженер отдела ПЛО «Монзалес» Юлия Григорьевна Ягодникова.

И мы от души поздравляем наших женщин с этим успехом.

Е. ГОРЛОВА.

Знаешь, что делать - уже защищен

Почти каждую неделю в нашем календаре отмечают какие-то профессиональные праздники. А пятнадцатого марта – Всемирный день прав потребителя. Интересно, его можно назвать профессиональным праздником? Каждый из нас, независимо от возраста, профессии, пола и состояния финансов – потребитель. А товаров и услуг столько, что в пору специально учиться, чтобы правильно выбирать лучшие из них, не переплачивая за рекламу и упаковку, но все же получая за свои деньги именно то, что нам нужно. Нам, потребителям, приходится быть бдительными и внимательными, чтобы не допустить нарушения своих прав, которые установлены законом Российской Федерации.

Отдел по защите прав потребителей – один из самых востребованных в администрации. Именно туда идет больше всего людей с самыми разными вопросами. Чем только не занимались Любовь Юрьевна Воронина и Валентина Анатольевна Громова за годы существования этого отдела! И по его работе можно определить, как изменилась жизнь за последнее время. Если еще пару лет назад самой распространенной жалобой было качество обуви, купленной на рынке, то теперь все больше претензий к работе коммунального хозяйства.

Обращаются по поводу протекающих крыш, недостаточно горячих батарей, отсутствия воды и скачков напряжения в сети, от которых выходит из строя бытовая техника.

Люди стали более грамотны в этих вопросах, и пользуются своими потребительскими правами все чаще и чаще. По многим вопросам приходится обращаться в суд, когда не удастся разрешить дело мирным путем, и виновники оплачивают не только ремонт, но и судебные издержки, а также моральный ущерб. Обычно, если вина устанавливается судом, то проблем с ремонтом и оплатой не возникает, но определить виновника очень трудно. Причем дело лучше решать мировым соглашением, чем доводить до суда. Тогда приходится выплачивать суммы намного больше.

Например, если при скачках напряжения в сети сломался телевизор или холодильник, необходимо выяснить, что случилось. Если авария на внешних сетях – то отвечает «Электротеплосеть», если внутренняя проводка вышла из строя – то балансодержатель дома. Весной особенно актуален этот вопрос, когда подтаявший снег падает с крыш и повреждает электропровода. Недавно был случай, когда в одном доме из-за этого в нескольких квартирах перегорели телевизоры, микроволновая печь, видеоманитофон. Их пришлось ремонтировать за счет виновника аварии.

С появлением в повседневной жизни мобильных телефонов больше всего стали обращаться именно по вопросам их ремонта, замены и прочего. Но об этом будет отдельный разговор.

Все эти вопросы: жилищно-коммунальные услуги, бытовая техника, телефоны возникают потому, что люди не хотят платить свои деньги напрасно. В защите прав потребителей заинтересованы и продавцы, и покупатели, и чтобы День потребителя стал нашим общим профессиональным праздником, необходимо знать наши права и обязанности и не допускать их нарушения. Тогда жить станет легче всем.

Е. КОЗЛОВА.

● ФЕСТИВАЛЬ

ДВЕ УЧАСТНИЦЫ - ДВЕ ПОБЕДЫ

Первый, зональный, этап фестиваля творчества работающей молодежи «Наша территория», который проводит областной комитет по делам молодежи уже не в первый раз, состоялся в Соколе. Наш район представляли двое участниц – Елена Романова (районный киноцентр) и Анастасия Андреева (ООО «Стиль»), хотя номинаций было много, начиная от классического вокала и заканчивая КВНом. И у нас нашлось бы немало коллективов, которые смогли бы блеснуть своим мастерством. К сожалению, не смогла поехать команда КВН Грязовецкого РОВД, и почему-то отказался от участия в фестивале танцевальный коллектив Л. Изюмовой, хотя мы не сомневаемся, что они добавили бы побед нашему району.

Исходя из принципа зональности фестиваля, следует, что победители этого этапа смогут выступить на областном фестивале в Вологде. В Сокол приехали творческие коллективы из Верховажского, Харовского, Сямженского, Усть-Кубинского, Междуреченского районов, и разброс их мастерства был очень велик. Некоторые коллективы выступали очень хорошо, почти профессионально, другие послабее. Но на общем фоне обе наши участницы выглядели замечательно.

Настя Андреева, выступавшая в номинации «Авторская песня», пела хорошо знакомую грязовецким слушателям «Птицу». Весь зал слушал ее, затаив дыхание, а по окончании песни ей устроили овацию. Ее принимали лучше всех остальных участников. И закономерный результат – заслуженная победа. Правда, нашу Настю почему-то обидели с призами. Жюри на конкурс в полном составе приехало из Вологды, в него вошли профессионалы. А вот призы распределяли сокольчане, и Насте приза не досталось. Но она не унывает, и мы уверены, что из Вологды она вернется с победой.

А Елена Романова на этот раз решила попробовать свои силы в номинации «художественное слово». Она читала стихотворение «Пирог», и ее выступление понравилось слушателям и жюри больше всех остальных. Хозяева фестиваля, видимо, тоже согласились с нашей победой, и Лене приз достался – ей подарили огромный и красивый торт, сделанный на Сокольском хлебокомбинате.

Е. КОЗЛОВА.

На снимке: Настя Андреева и Елена Романова.



АГРАРИИ ПРЕДЛОЖИЛИ...

Наибольший интерес на минувшей сессии Законодательного Собрания области вызвал вопрос о реализации закона об обеспечении питанием школьников Вологодской области. Порядок его реализации был разработан и утвержден Правительством области в начале текущего года, но, к сожалению, этот порядок устроил не всех. В списке на льготное питание школьников, предоставленные отделом социальной защиты, не попали такие категории учащихся, как дети мигрантов, беженцев, дети, проживающие в асоциальных семьях, где родители не собирали справки, и другие. В то же время в них попали дети из семей с хорошим достатком, имеющим доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума лишь формально. Особенно это четко было видно в условиях села, где люди хорошо знают друг друга.

Поэтому реализация этого закона вызвала много нареканий. Неслучайно комитет по образованию, культуре и здравоохранению повторно внес на сессию его рассмотрение.

По постановлению Губернатора от 5 февраля предусматривается в отдельных случаях образовательным учреждениям без согласования с органами социальной защиты принимать решения по включению школьников в списки на получение бесплатного питания. К сожалению, средств в бюджете для этого недостаточно. Предполагалось, что в списки попадет 50% всех школьников, а в действительности, особенно на селе, от 70 до 90% семей имеют доход

ниже прожиточного минимума.

После дискуссии было принято постановление Законодательного Собрания, в котором Правительству области предложено вновь рассмотреть этот закон и механизм реализации к нему и при необходимости внести в него изменения. (Мы предложили по-иному сформулировать закон - предоставлять питание на бесплатной основе тем школьникам, семьи которых нуждаются в материальной поддержке). Уверены, порядок здесь будет наведен, и на очередной сессии депутаты намерены снова вернуться к этому вопросу.

Большой резонанс вызвала на сессии информация о сокращении социальных программ в сфере здравоохранения по вакцинопрофилактике и сахарному диабету. Только твердое заверение руководителя департамента здравоохранения в том, что указанные сферы здравоохранения не пострадают, если объемы финансирования будут приведены в соответствие с областным бюджетом, убедили депутатов проголосовать за это. Однако, относительно программы «здоровый ребенок» мнение у депутатов комитета по образованию, культуре и здравоохранению было иным. Правительство пошло навстречу, и эту программу с рассмотрения сняли.

Нельзя сокращать расходы на питание детей и лечение беременных женщин, больных анемией. Необходимо помнить и о том, что с 1 января текущего года реализуется закон об охране отцовства, материнства и детства, которым предусматривается бесплатное питание детей до одного года и части детей до двух лет,

а также бесплатное лечение женщин, больных анемией. Поэтому по результатам полугодия будут подведены итоги и в случае поступления дополнительных доходов эти программы депутаты предложили финансировать дополнительно.

Депутаты - члены комитета по аграрному комплексу и продовольствию внесли на сессию несколько вопросов. Поддержано обращение Костромской областной Думы к Правительству РФ о кризисную животноводства страны фуражным зерном.

Непомерный рост цен на зерно в прошлом году до 5500 руб. за тонну или почти в три раза к уровню 2002 г. делает глубоко убыточными некогда высоко rentабельные отрасли животноводства. Депутаты обратились к Правительству с просьбой, в частности, увеличить ставки вывозной таможенной пошлины на зерно не менее чем в два раза, осуществить в необходимых объемах поставку зерна на внутренний рынок из госрезервов, применить налоговые и другие экономические санкции к крупным зерновыми компаниям, искусственно сдерживающим реализацию зерна на внутреннем рынке, и получающих при этом сверхприбыли.

Поддержаны также еще два обращения. Первое - Госдумы Астраханской области к Президенту и Председателю Правительства о недопустимости ликвидации федеральных государственных учреждений ветеринарии. Такая политика повлечет за собой резкое сокращение специалистов-ветеринаров, и тем самым поставит в трудное положение сельское и городское население,

возможны вспышки заболеваний животных. Второе обращение - Московской областной Думы о введении моратория на рост цен на энергоносители и железнодорожные перевозки.

Постоянный комитет по агрокомплексу и продовольствию вынес заключение на проект федерального закона «О переводе земель из одной категории в другую». Аграрии считают, что этот проект находится в противоречии с земельным и лесным кодексами, поэтому предложили возратить его в стадию рассмотрения.

Постановлением Правительства РФ «О государственной поддержке страхования в сфере агропромышленного производства» предоставляется государственная поддержка сельхозпроизводителей при проведении страхования урожая. Субсидии за счет средств федерального бюджета при проведении страхования урожая определены в размере 50% страхового взноса по договору страхования, заключенному со страховыми организациями. В настоящее время Правительством РФ в новом проекте постановления из перечня культур, подлежащих субсидированию, исключены многолетние травы, овощи, картофель и лен, то есть те культуры, которые активно выращиваются в зоне рискованного земледелия, в том числе и в Вологодской области. Кстати, система страхования позволила возместить потери урожая в 2002 г. на 7,3 млн руб., в 2003 г. - на 13,2 млн руб.

Поэтому аграрии предложили восстановить субсидирование этих культур.

В. ЖИЛЬЦОВ,
депутат Законодательного Собрания области.

● ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Заседание комитета

В администрации района прошло первое в этом году заседание координационного комитета содействия занятости населения. В повестку дня было внесено два вопроса: утверждение плана работы на 2004 год, информации глав администраций п. Вохтога и Вохтожской сельской администрации о проводимой работе по снижению уровня безработицы и положению на рынке труда на подотчетных территориях.

План работы был утвер-

ден единогласно, но комитет оставил за собой право внести коррективы в условиях изменения ситуации на районном рынке труда.

По второму вопросу выступили В. К. Жиборкин и Г. Г. Ходулин.

Главы администраций подробно изложили современную ситуацию, складывающуюся с безработицей среди трудоспособного населения, рассказали о том, что уже удалось сделать, с какими проблемами приходится сталкиваться в повседневной жизни и поде-

лились с членами координационного комитета планами на ближайшее время и перспективами будущего.

Главе администрации п. Вохтога В. К. Жиборкину с учетом высокого уровня безработицы среди женщин и практически полным отсутствием свободных рабочих мест для их трудоустройства, предложено активней и полней использовать возможности поселковой администрации, предприятий и организаций поселка, районной администрации с тем, чтобы способствовать развитию малого бизнеса и предпринимательства в п. Вохтога, в частности, в сфере оказания бытовых услуг населению.

Главе Вохтожской сельской администрации Г. Г. Ходулину рекомендовано более тесно сотрудничать с Центром занятости населения, продуктивно используя его возможности, в том числе и финансовые, для привлечения неработающего трудоспособного населения, проживающего в населенных пунктах сельской администрации, к общественно-полезному труду.

С. РУСАКОВ,
начальник
отдела содействия
трудоустройству
и специальных программ
занятости.

Кто главный в библиотеке? Глупый вопрос, конечно, читатель. Если в столицах говорят, что читать стали меньше, то у нас, в провинции, этого кризиса нет. У нас читают много, и любимое место в нашем городе у многих - библиотека. Правда, у ее порога не увидишь шикарных дорогих автомобилей, но зато в библиотеке есть свой круг постоянных посетителей. Читателей, которые приходят туда с удовольствием, и которые знают, что их там ждут, что им там всегда рады.

И вот праздник читателя, его бенефис. Его провели Наталья Юрьевна Груздева и Римма Васильевна Кузнецова. Выбрать лучшего читателя из всех, кто ходит в библиотеку - задача очень трудная, особенно если учесть, что за год посетили ее почти половина населения города. Но работники справились с этой проблемой, учредив несколько номинаций: «Читатель - эрудит», «Леди любовного романа», «Мисс фэнтези», «Читатель библиотечных симпатий», «Любитель русской классики» и многие другие. Звания присуждали исходя из предпочтений самих читателей. А уже из бенефициантов выбирали двоих, самых-самых лучших: «Лучшего читателя года», и «Супер-читателя года».

Выбирали, проводя в несколько этапов литературную викторину. Вопросы придумали такие сложные, что даже читатели с большим стажем, можно сказать профессионалы, не на все смогли ответить правильно. Под профессионалами я имею в виду учителей литературы. Они и стали победителями, продемонстрировав отличное знание литературы. Звание лучшего читателя года получила Лариса Валентиновна Шумкова - учитель литературы ПУ - 16, а Людмила Анфимовна Дурягина, тоже учитель литературы из школы для слабовидящих детей стала супер-читателем года. С ними было почти невозможно соревноваться остальным. За ходом конкурса следило компетентное жюри в составе Люд-



Призы вручаются Л. В. Шумковой (вверху) и Л. А. Дурягиной

милы Витальевны Щербаковой, Марины Владиславовны Макаревич и Ольги Германовны Голубовой, которые знают толк в читателях и хорошо в них разбираются, так как библиотекари со стажем.

Украшением бенефиса стало выступление Марины

Алексеевны Коноплевой и Натальи Викторовны Пешковой. Они талантливо и с блеском сыграли несколько небольших сценок, выступая в разных амплуа.

Отлично вписалась в проведение бенефиса книжная выставка «Чтение и ваш творческий интеллект», обзор которой сделала молодой библиограф читального зала Надежда Геннадьевна Пономарева и даже «телевизионная» реклама из нарисованного телевизора в ее же исполнении не раздражала, возможно, еще и потому, что рекламировали книги.

И уже в конце присутствующим предложили непосильную задачу - выбрать лучшего библиотекаря года и супер-библиотекаря. Голову ломали все. Из четырех предложенных кандидатур выбрать две нельзя. Каждая из них работает хорошо, каждая на своем рабочем месте готова горы свернуть для любого читателя. И все читатели с искренней теплотой относятся ко всем библиотечным хозяйкам. И все же выбор был сделан: супер-библиотекарем года стала Н. В. Пешкова, заведующая кафедрой юношества, лучшим библиотекарем года назвали М. А. Коноплеву, библиотекаря отдела обслуживания.

Е. КОЗЛОВА.



Лучшие библиотекари

● ПРОГНОЗ Размышления о будущем

Американский журнал «Фьючурист» опубликовал свой ежегодный прогноз на ближайшее будущее. Как отмечают его авторы, они старались собрать самые яркие и интересные публикации по поводу того, с чем предстоит столкнуться человечеству в недалекой перспективе.

Первым в списке грядущих событий значится усиление обычных продуктов генетически модифицированными к 2020 году. Более того, некоторые специалисты считают, что к концу XXI века 100 процентов продуктов будут выращиваться с помощью генной инженерии. Как говорится во втором прогнозе, к середине следующего века две трети населения Земли будет испытывать недостаток пресной воды, что может повлечь за собой «водяные войны». В качестве примера эксперты называют напряженные отношения между Пакистаном и Индией, которая к 2050 году будет контролировать подачу воды на территорию своего соседа.

Далее ученые рисуют еще более мрачные картины. Так, глобальное потепление может стать причиной исчезновения белых медведей. В результате изменения климата им просто негде будет охотиться и они вымрут от голода. А, согласно прогнозу ряда специалистов, под угрозой вымирания находятся не только косолапые, но и вся разумная жизнь на планете Земля. Такое будущее ждет человечество, если в руки террористов попадет «серое облако». Под этим термином специалисты подразумевают наноустройства, которые злоумышленники могут разместить на околоземной орбите, чтобы блокировать солнечное тепло. Это, в конечном счете, и вызовет гибель всего живого.

Тем не менее, отчаиваться не стоит. Как сообщает журнал, в будущем человечество ожидает не только катастрофы и войны. Так, специалисты предрекают, что люди будут способны жить намного дольше. Ведь удалось же продлить в два раза жизнь лабораторных червей и мышей.

А, как следует из доклада ООН, проблема перенаселения земного шара стоит перед человечеством не так остро. Несмотря на то, что число жителей нашей планеты продолжает увеличиваться, темпы роста оказались не такими высокими, как предсказывали раньше.

(ИТАР - ТАСС).

ЗАЛОГ ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ

Здравствуйте, мои дорогие грязовчане и гости нашего маленького, но гостеприимного города. Вновь с вами я, ваша Диана. Сегодня разговор о проблемной коже лица. Как известно, проблемной считается кожа, имеющая легкое шелушение, черные точки (камедоны), угри и ставшие вдруг заметными морщинки. От всех этих и ряда других проблем поможет избавиться грамотно выполненная чистка.

Сегодня косметология предлагает всевозможные виды чистки - от кислотного пилинга до ультразвука. Тем не менее, ручная или механическая, чистка до сих пор один из самых популярных методов. И не только из-за доступной цены, но и из-за видимого результата.

Угри на лице выглядят совсем непривлекательно, а в дальнейшем могут стать настоящим бедствием, поэтому удалять их нужно обязательно. Мне очень хочется предостеречь вас от неправильно проведенной чистки и от проблем, которые возникают позже. Поэтому расскажу вам о порядке проведения этой, в общем-то, простой процедуры.

Правильную чистку косметолог начинает с осмотра всех изменений кожи и демакияжа только тем средством, которое подходит именно вам, затем следует распаривание (бани типа «Ромашка» перешли в разряд домашних и ни один салон не предложит вам такую процедуру). Учтите, что при расширенных сосудах на лице распаривание запрещено! После этого косметолог специальным инструментом приступает к чистке (безусловно, вы должны увидеть

стерилизатор, в котором инструменты проходят обработку), особая подсветка дает возможность косметологу увидеть и вычистить те точки, которые вы и не замечаете.

Грамотный специалист не пропустит тот момент, когда поры кожи начинают закрываться, при этом сама процедура становится не только болезненной, но и опасной, ведь кожа при распаривании очень уязвима. Ложечка способна захватить глубоко сидящие сальные пробки и удалить их без боли. В общем на этом сама чистка и закончена, но в более сложных случаях используется вакуум, который как пылесос удалит угри из труднодоступных мест, поэтому вакуум почти всегда входит в данный вид услуги, равно как и Д.Арсонваль - воздействие на кожу токами высокой частоты. Эта процедура стимулирует обмен веществ, восстанавливает кожу, после нее прыщики и воспаления моментально подсыхают, но и она имеет ряд противопоказаний, которые знают опытные косметологи. Это, к примеру, тонкая и нежная кожа, которая в дальнейшем становится слишком уязвимой.

После проведения аппаратных процедур вам непременно наложат стягивающую успокаивающую маску, чаще всего в ее состав входит белая глина или водоросли, после нее кожа протирается лосьоном и наносится сыворотка с цинком или эфирными маслами. В этот день желательно не умываться и не делать никаких процедур на дому. Конечный результат чистки - хорошо дышащая кожа со слабо заметными порами, ровный цвет лица, почти полное отсутствие камедонов.

Имейте в виду, первое вре-

мя при правильно выполненной чистке почти неизбежно повышается салоотделение, шелушение и красные пятна, поэтому не планируйте чистку накануне торжества. Эффект от процедуры сохраняется в течение месяца, затем поры начинают загрязняться, поэтому бессмысленно проводить процедуру курсами по 5-10 дней, лучше делать ее по необходимости 1 раз в пару месяцев.

Безусловно, при ряде заболеваний чистка строго противопоказана, это экзема, дерматит, аллергия и просто гнойные угри, которые сначала нужно пролечить, кроме этого до и во время менструации воспалений не избежать. Неопытные руки сделают чистку, при которой отеки и покраснения держатся более суток, а порой и недель, так как распаренная кожа беззащитна под натиском бактерий, вот почему необходима дезинфекция.

Принимаемые неправильно препараты, а также травмирующая грубая чистка приводят к усилению функций сальных желез, минимум - это пудреница под рукой, максимум - замкнутый круг из постоянных чисток, кроме этого появившиеся позже рубчики никак не украсят ваше лицо. Поэтому крайне важно не ошибиться при выборе косметолога, который грамотно оценит состояние вашей кожи, правильно проведет процедуру и обязательно назначит подходящий только вам домашний уход. Я же буду очень признательна за внимание к моим советам и рада помочь вам по телефону **2-33-88**.

Ваша Диана.

Научились ребята побеждать

В конце февраля прошли областные соревнования по лыжным гонкам среди людей с ограниченными возможностями, в которых приняли участие в составе одиннадцати команд восемьдесят восемь человек. Самому младшему участнику исполнилось двенадцать лет, самому старшему - семьдесят два года. Команда грязовецкой школы слабослышащих детей заняла второе место.

В областных соревнованиях по мини-футболу на снегу среди специализированных школ и детских домов-интернатов команды грязовецкой школы для слабослышащих детей в старшей и младшей возрастных группах стали победителями.

Лучшие спортсмены школы для слабослышащих детей, участвующие во всех соревнованиях среди школ своего вида: Алексей Приемьшев (1986 г. р.), Павел Буга (1988 г. р.), Наталья Мельник (1988 г. р.), Александр Ясученя (1989 г. р.).

Закончилось первенство района по баскетболу среди ветеранов, прошедшее с 20 января по 3 марта, в котором приняло участие 7 команд. На первом месте команда «Локомотив», на втором - команда МП «Теплосеть», на третьем - «Факел».

Это и со мной бывало не один раз.

И мне хочется поблагодарить всех работников нашего дома ветеранов за помощь в организации похорон и поминок моего брата и его жены. И до земли кланяюсь Маргарите Сергеевне Чирковой, которая сама принимала участие во всех делах и хлопотах, и своих сестер привлекла. Таких чутких и отзывчивых людей надо еще искать. Огромное спасибо всем работникам дома ветеранов и соседям.

Н. И. СПИРИДОНОВА
и Е. А. КИЧИГИНА,
сестры умерших.

● ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

ОТЗЫВЧИВЫЕ ЛЮДИ

Нам, пожилым людям, тем, которым уже за семьдесят лет, становится намного легче, когда общаемся мы с хорошими людьми. Они могут успокоить тебя, поговорить по-доброму, посоветовать, помочь в беде. Именно такие люди работают в нашем доме ветеранов, где заведующий Виталий Анатольевич Сильченко. Он молодой, но всегда внимательно выслушает всех, поможет словом и делом. А его заме-

ститель Калистения Павловна Бобылева очень чуткий человек. Каждый день не по одному разу побывает у всех жильцов, поинтересуется их жизнью. А медицинский работник Татьяна Самдяновна Хахина заботится о заболевших, на отходит от них, то давление измерит, то таблеточку принесет, то укол сделает, да и поговорит ласково. Даже если плохо себя почувствуют посетители, то Татьяна Самдяновна тут как тут.